
 

 

             

ATA Nº 2542– Sessão Ordinária - 16 de dezembro de 2024. 

No dia dezesseis de dezembro de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, na Sala 

de Sessões Zalmair João Roier (Alemão), localizada nas dependências do Centro 

Cultural José Maria Vigo da Silveira, na Rua Coronel Gervásio nº 500. Estiveram 

reunidos em Sessão Ordinária, os Vereadores que compõem o Poder Legislativo, sob a 

Presidência da Vereadora Adriana Bueno Artuzi (Progressistas), Edson Luiz Dalla 

Costa (Progressistas), Josué Girardi (Progressistas), Déberton Fracaro (PDT), Paulo 

César Langaro (Progressistas), Carlos Eduardo de Oliveira (Republicanos), estavam 

presentes ainda os vereadores Altamir Galvão Waltrich (MDB), José Marcos Sutil 

(MDB), Maeli Brunetto (MDB), Rafael Menegaz (MDB), Celso Fernandes de Oliveira 

(Cidadania) (ausente). Em seguida, o Presidente submeteu a ata da Sessão Ordinária do 

dia 09/12/2024 à votação, sendo que a cópia da mesma está com os Vereadores e poderá 

ser retificada através de requerimento escrito encaminhado à Mesa Diretora. Vereadores 

favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Na Sessão Ordinária de hoje deram entrada as seguintes matérias: Ofício 

nº 322/2024- Poder Executivo Municipal; Ofício nº 324/2024- Poder Executivo 

Municipal;  Projeto de Lei do Executivo nº 062/2024;  Projeto de Lei do Executivo nº 

063/2024;  Projeto de Lei do Executivo nº 064/2024;  Requerimento nº 042/2024; 

Projeto de Decreto Legislativo nº 002/2024;  Veto Total ao Projeto de Lei do 

Legislativo nº 007/2024. Ordem do dia. Requerimentos. De acordo com o Art. 138 do 

Regimento Interno, os requerimentos escritos serão deliberados pelo plenário e votados 

na mesma sessão de apresentação, não cabendo o adiamento nem discussão. Portanto, 

coloco em votação: Requerimento nº 042/2024. A Presidente da Câmara de Vereadores 

Adriana Bueno Artuzi, juntamente com os vereadores abaixo subscritos, em 



 

conformidade com o que estabelece o artigo 122 e artigo nº 168 do Regimento Interno, 

requer a inclusão imediata na Ordem do dia, da Sessão Ordinária do dia 16 de 

dezembro, do Projetos de Lei do Executivo nº 062 e 064/2024. Coloco em votação o 

requerimento 042/2024. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se 

manifestem. Aprovado por unanimidade. Projeto de Lei do Executivo. Em discussão o 

Projeto de Lei do Executivo nº 060/2024.    Autoriza o Poder Executivo a disponibilizar 

horas máquinas para obras de edificação ao Santo Antonio Espaço Geriátrico de 

Tapejara – RS e dá outras providências. A palavra está com senhores vereadores. Com a 

palavra o Vereador Josué Girardi (Progressistas). Cumprimentou a todos. Três pessoas 

que ali atrás sonharam junto Rita nossa Presidente do Espaço Geriátrico, Everaldo e 

Leandra. Vocês iniciaram o sonho. Ali começou a nascer o sonho do espaço geriátrico 

Santo Antonio. O Projeto solicita a nossa análise para que se possa disponibilizar horas 

máquinas para a obra de edificação ao Santo Antonio Espaço Geriátrico. São mil horas 

máquina de serviço de terraplanagem e infra estrutura para a edificação da construção e 

também solicitar a isenção de taxas e também uma cadeira no Conselho Municipal do 

Idoso. Espaços destinados para cuidar dos idosos de uma maneira muito especial. A 

gente sabe das necessidades especiais. A princípio serão iniciados os trabalhos em 

janeiro do ano que vem. Com a palavra o Vereador Altamir Galvão Waltrich (MDB). 

Cumprimentou a todos. Parabenizar vocês todos pelo empenho. Mais um passo para 

essa obra acontecer e se concretizar. Horas máquinas que o município vai disponibilizar 

para que sejam feitas as horas máquina. No estado é o único que está acontecendo 

nestes moldes. Nos cabe aqui aprovar este Projeto. Novo Espaço Geriátrico Santo 

Antonio. Com certeza somos favoráveis a este Projeto em nome da nossa bancada. Com 

a palavra o Vereador Paulo César Langaro (PDT). Cumprimentou a todos. É um desafio 

muito bonito muito importante e que merece sim todo nosso respaldo. Direitos dos 

idosos previstos na Constituição. Como vereador lutei muito para que fosse instituído o 

Conselho do Idoso em Tapejara. Através do Projeto são mil horas máquina mais isenção 



 

de taxas. Sou favorável a este Projeto. Com apalavra o Vereador Carlos Eduardo de 

Oliveira (Republicanos). Cumprimentou a todos. Muito gratificante pra nós vocês 

estarem aqui hoje. Pra nós da Prefeitura e Câmara de Vereadores é o mínimo que a 

gente pode fazer. E auxiliar sempre que necessário. Com a palavra o Vereador Edson 

Luiz Dalla Costa (Progressistas). Cumprimentou a todos. A diretoria hoje do espaço 

geriátrico está de parabéns. Muito emocionado com este Projeto porque estou hoje com 

sessenta e cinco anos. Com a palavra a Vereadora Maeli Brunetto (MDB). 

Cumprimentou a todos.  São poucos com diz o Vereador Edu que tem essa atitude. Eu 

que trabalhei em hospital sei como é. Cuidei da minha mãe até o último momento mas 

tem gente que não faz.  Idosos que vão ter seu conforto, sua dignidade, sua assistência. 

Vai ter o respeito e o amor da pessoa sendo tratada, o idoso precisa disso. Com a 

palavra o Vereador Déberton Fracaro (PDT). Cumprimentou a todos. Parabenizar todos 

vocês. De forma especial o seu Olinto e a sua esposa parabéns pela iniciativa. Tenho 

certeza que todos podem doar sempre dentro do seu possível. Esse Projeto é para mil 

horas máquinas para fazer. Essas mil horas são quase nada o mínimo que a Prefeitura 

tem que fazer para ajudar. Espaço da liderança com a palavra o Vereador Josué Girardi 

(Progressistas). Os colegas falaram muito bem com relação ao voluntariado. Tapejara é 

muito forte nas suas entidades. Muito do que acontece em Tapejara é fruto do trabalho 

de vocês. Com a palavra a Presidente Adriana Bueno Artuzi (Progressistas). Os colegas 

vereadores falaram muito bem desse novo espaço geriátrico que nós vamos ter aqui no 

nosso município de Tapejara. Precisamos olhar para todas as pessoas inclusive os 

nossos idosos. Todos vocês estão de parabéns. Como mais nenhum vereador deseja 

fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo nº 060/2024. 

Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. Aprovado por 

unanimidade. Conforme acordo entre as  bancadas os Projetos de Lei nº 061 e 062/2024 

serão discutidos e deliberados em bloco. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 

061/2024.   Altera dispositivo do Anexo 1 da Lei nº 3215 de 27 de maio de 2009, que 



 

aprova o Calendário de Eventos do Município e dá outras providências. Em discussão o 

Projeto de Lei do Executivo nº 062/2024.   Autoriza o Poder Executivo a firmar 

parceria, através de Termo de Fomento e repassar recursos financeiros ao Grupo Rota 

das Araucárias. A palavra está com senhores vereadores. Com a palavra o Vereador 

Josué Girardi (Progressistas). O primeiro deles Simplesmente trata de uma alteração. 

Em 2009 foi aprovado o calendário de eventos com o Prefeito Seger Luiz Menegaz. 

Anexo dessa lei tem o calendário do ano todo para o Município. Já sugestão para o 

próximo secretário de esportes do município que possa fazer uma avaliação tem 

algumas coisas aqui no nosso calendário que talvez não aconteçam. A mudança 

principal do Projeto nº 061 é só a alteração para que possa ser incluído também nos 

eventos Rodeio Crioulo Inter Municipal e ou festa Campeira e Rodeio Interestadual ou 

fasta Campeira. O Projeto de Lei nº 062 trata de autorização para que o Executivo possa 

firmar parceria termo de fomento com o Grupo de Cavaleiros Rota das Araucárias. O 

Projeto apresentado prevê o repasse de quinhentos mil reais, mesmo valor do ano 

anterior conforme o Plano de Aplicação parte das despesas que serão realizadas. Mais 

uma entidade que presta um serviço relevante para Tapejara. O objetivo principal é 

promover a nossa cultura gaúcha envolvendo a comunidade que possa participar. O 

evento tem entrada franca. Com a palavra o Vereador Rafael Menegaz (MDB). 

Cumprimentou a todos. Trata-se de dois projetos que estão sendo votados juntos, um 

que viabiliza troca de nome do rodeio e outro do repasse para o Rota das Araucárias. 

Somos favoráveis a troca do nome e ao repasse. Com a palavra o Vereador Carlos 

Eduardo de Oliveira (Republicanos). Participei de algumas reuniões como membro do 

CTG e eu vejo que a gente podia ter feito um rodeio maior. Em matéria de valor é um 

baita valor pra gente fazer essa festa campeira. Um rodeio tem que se organizar de uns 

seis a oito meses antes. Com a palavra a Presidente Adriana Bueno Artuzi 

(Progressistas). O Edu colocou muito bem e precisamos sim ter esse evento em janeiro. 

Parabéns ao Grupo Rota das Araucárias. Ouve através do Executivo Municipal uma 



 

conversa. Inclusive o próprio CTG Manoel Teixeira colocou a sua situação através de 

ofício declinando dessa organização porque não tinham como fazer este ano e a gente 

precisa ter o entendimento. A lei é muito clara jamais está tirando o nome de Rodeio  

Crioulo Inter Municipal e de Rodeio Crioulo Interestadual. Está sendo feita uma 

complementação festa campeira que vai ser neste janeiro de 2025, será então Festa 

Campeira. Isso não quer dizer que nos próximos anos não possa ser o Rodeio 

novamente.  Como mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em 

votação o Projeto de Lei do Executivo nº 061/2024. Aprovado por unanimidade. Como 

mais nenhum vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei 

do Executivo nº 062/2024. Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se 

manifestem. Aprovado por unanimidade. Em discussão o Projeto de Lei do Executivo nº 

064/2024.    Autoriza o Poder Executivo Municipal a contratar profissionais por tempo 

determinado, em caráter de excepcional interesse público, para atender necessidade 

temporária de pessoal em área deficitária. A palavra está com senhores vereadores. Com 

a palavra o Vereador Josué Girardi (Progressistas). Autorização para que o Poder 

Público possa contratar necessidade temporária de pessoal importante no nosso 

município que é na Saúde e Assistência Social. Visto que tivemos uma Ação Civil 

Pública na Casa de Acolhimento para que pudesse ser contratado mais pessoas. E na 

área da Saúde porque não temos mais pessoas aptas para ser convocadas. Será utilizado 

nas duas secretarias processo seletivo e o concurso vigente se assim tiver pessoas 

disponíveis para serem chamadas. Na saúde são seis vagas. Como mais nenhum 

vereador deseja fazer uso da palavra, coloco em votação o Projeto de Lei do Executivo 

nº 064/2024.  Vereadores favoráveis permaneçam como estão contrários se manifestem. 

Aprovado por unanimidade.  Eram essas as matérias a serem discutidas na Sessão 

Ordinária de hoje.  Explicações pessoais. Passamos agora ao espaço destinado às 

Explicações Pessoais, onde cada vereador terá o tempo regimental de cinco minutos 

para expor assuntos de seu interesse. Pela ordem, o primeiro a fazer uso da palavra é o 



 

Vereador: José Marcos Sutil, Maeli Brunetto, Déberton Fracaro, Rafael Menegaz 

(declinou da palavra), Edson Luiz Dalla Costa, Altamir Galvão Waltrich (declinou da 

palavra), Carlos Eduardo de Oliveira, Celso Fernandes de Oliveira (ausente), Paulo 

César Langaro, Josué Girardi (declinou da palavra) e Adriana Bueno Artuzi.   

Permanecem em pauta. Projeto de Lei do Executivo nº 063/2024; Projetos de Decreto 

Legislativo nº 001 e 002/2024; Veto Total aos Projetos de Lei do Legislativo nº 005 e 

007/2024; Encerro a presente Sessão e convoco os Senhores Vereadores para próxima 

Sessão Ordinária do ano que se realizará no dia 23/12/2024. Tenham todos um boa noite 

uma ótima semana. De acordo com a Resolução nº 006/07 consta nos arquivos da 

Câmara a gravação da Sessão em áudio. Nada mais a constar, encerro a presente Ata. 

 

 

 Adriana Bueno Artuzi                            Josué Girardi 

            Presidente                                                        1º Secretário 


